

行走许昌 读懂家乡

4条小记者暑假亲子研学游专属路线带你打卡大美许昌

本报讯(记者 任佳琼)读万卷书,行万里路。为了丰富我市青少年暑期生活,引导青少年领略家乡独特的历史文化,感受家乡秀美景色,提高综合素质,培养家国情怀,暑假期间,许昌日报社特推出4条小记者暑假亲子研学游专属路线。

4条专属路线一经推出,就受到了小记者及家人的关注和喜爱。至今,暑假已过大半,不少小记者在家人的陪同下,自驾或乘坐小记者直通车走进大鸿寨一览秀丽山川,到曹丞相府重温三国故事,在唐韵小镇轻嗅花木清香,去青云牧场体验亲子休闲。

游山玩水、穿越丛林,听山溪欢歌、讲古老传说……大鸿寨研学游带小记者们走进自然,和青山绿水亲密接触。“开口便笑、大肚能容”的卧佛山,令人肃然起敬的皮定均将军像,千姿百态的双龙湖,气势恢宏的龙泉寺……探秘大山的研学游让小记者亲身感受美好,慨叹大自然的鬼斧神工。

汉风魏韵,梦幻三国。曹丞相府研学游带小记者走进曹丞相府,亲临曹操征天下指挥部,了解曹魏时期的文臣武将,认识三国英雄牌。看幻影情景剧,实景体验“曹冲称象”,穿越到千年之前的藏兵洞……梦回三国,让课本上的知识和现实连接,让历史上的人物充满“烟火气”,小记者们能够以史为



大鸿寨(资料图片)



唐韵小镇(资料图片)



青云牧场(资料图片)

镜,读懂家乡。“看得见水、闻得到花香、听得到鸟叫、记得住乡愁。”唐韵小镇研学游带小记者们品味人文之美,行走在美的课堂。“烟生柳岸将垂缕,雪压梅园半是花。”这里有傲视群芳的蜡梅,有错落有致的园林景观,有品类繁多的奇花异木。小记者们在这里品味高雅,知行合一。

亲近萌宠,趣味探索。青云牧场研学游带小记者们开启一场别开生面的研学之旅。看小猪赛跑,喂羊驼宝宝,玩

转无动力乐园……小记者们在这里和小动物们“零距离”互动,探索未知的世界,留下最美好的回忆。

小记者参与研学游并完成打卡任务后,还将获得社会实践电子证书,作为珍贵的留念,见证快乐的旅程。

抓住暑假的小尾巴,给自己一场不一样的旅行吧!想要体验快乐研学游的小记者们可以关注“许昌晨报小记者”微信公众号了解活动详情,并在活动页面长按二维码积极参与。



扫描二维码,了解活动详情

我市积极贯彻落实全省文物工作会议精神

本报讯(记者 任佳琼 通讯员 郭彩玲)近日,全省文物工作会议在郑州召开。市委、市政府高度重视,市文物局主动作为,积极将文物工作融入文旅文创发展大局,全面贯彻落实好全省文物工作会议精神。

一是强化文物保护主体责任。一是强化文物保护主体责任。一是强化文物保护主体责任。一是强化文物保护主体责任。一是强化文物保护主体责任。

二是加大文物保护利用力度。积极推进瓦店村分期搬迁、瓦店遗址保护规划编制、瓦店遗址考古工作站规划建设以及瓦店遗址考古直通车研学等工作。积极争取将禹州市钧台窑址、神垕钧窑遗址等窑窑遗址纳入申报世界文化遗产预备名单。加快推进汉魏许都故城考古勘探研究和遗址公园规划建设。积极谋划实施灵井“许昌人”遗址陈展和数字化项目建设工作。做好革命文物普查工作,组织开展形式多样的红色教育研学实践活动。研究出台《关于鼓励社会力量参与文物保护

利用的实施意见》,组织开展创建文物保护单位利用示范乡(镇、办事处)、村(社区)活动,服务许昌城乡融合共同富裕先行试验区建设。

三是加快文创文物活化利用。推进市博物馆“许之昌”三国文化沉浸式专题展数字化项目和馆藏珍贵文物数字化保护和利用建设项目,提升博物馆展览水平。筹办好市博物馆家风家教主题展览,丰富展览内容。继续办好第九届河南省博物馆文创大赛许昌站·三国文化IP全球创作者大赛,策划好获奖作品展览,推动文创作品转化为文创产品。

四是稳步推进博物馆群建设。研究制定博物馆发展规划,出台博物馆群建设实施方案及非国有博物馆扶持政策,重点规划建设国有综合博物馆、行业博物馆、遗址博物馆、非国有博物馆、乡村博物馆等8类博物馆,提升全市博物馆数量和质量。

五是加强文物考古能力建设。在事业单位重塑性改革中,力争维持基层文物机构和人员稳定,不断增强我市文物保护管理机构力量。积极招聘、引进文物高素质专业人才,提升我市文物保护专业技术水平。

许昌市青少年足球队取得历史性突破



本次参赛的女子乙组许昌市代表队队员。

本报讯(记者 刘捷 通讯员 徐莹文/图)8月12日,河南省第十四届运动会青少年竞技组男女乙组足球比赛在洛阳栾川县落下帷幕。许昌选手顽强拼搏、不畏强手,一路过关斩将,一举夺得足球比赛男子乙组亚军、女子乙组第五名。

据悉,省十四运上的优良成绩,是许昌市青少年足球队的历史最好成绩,标志着该队取得了历史性突破。

近日,市体育局局长炊丽敏为队员们颁发奖牌并合影留念。

炊丽敏表示,省十四运为许昌青少年足球运动员提供了一个切磋球技、交流感情、增进友谊的平台,对培养青少年团结拼搏、奋勇争先、积极向上的精神,推动青少年体育在许昌开花结果起到了极大的促进作用。希望许昌市青少年足球队戒骄戒躁,再接再厉,刻苦训练,取得更好的成绩。

市文化馆

举办儿童美术作品展览

本报讯(记者 任佳琼 通讯员 程锦文/图)为活跃我市暑假少儿文化生活,展现新时代儿童素质教育成果,8月8日,市文化馆以习近平总书记新时代中国特色社会主义思想为指导,以美育为引领,邀请我市专业儿童教育机构,挑选部分优秀儿童绘画作品在该馆举办儿童美术作品展览。

此次展览共遴选出300余幅作品,作品均是3岁至12岁的少年儿童。展出作品包括水彩画、水粉画、彩铅画、动漫、速写、油画、素描、泥塑、剪纸等,展览至9月20日结束。此次展览作品内容丰富,主题积

极向上,展示了我市少年儿童丰富多彩的童年生活,以及爱祖国、爱家乡的思想感情。

活动中,“小画家”们纷纷上阵,从布展到讲解,亲力亲为,收获不一样的实践体验。展览开始后,“小画家们”声情并茂地为观众讲解自己作品的主题、内容和创作时的思路历程,从中体验到“小艺术家”的感受。

市文化馆相关负责人表示,此次展览不仅充分展现了我市少年儿童的创作才艺,还呈现了他们对祖国的热爱、赞颂之情以及对家乡日新月异变化的感受,培养了他们的家国情怀,取得了良好的社会效果。



本次展览吸引了众多学生及家长。

劈波斩浪 许昌女孩喜夺金牌



夺得金牌的常墨涵

本报讯(记者 崔天祥 通讯员 徐莹文/图)8月15日,河南省第十四届运动会青少年竞技组游泳比赛迎来最后一个比赛日。当天下午,许昌市代表队再传喜讯:在女子11岁组蛙泳全能100米蛙泳决赛中,许昌女孩常墨涵一举夺冠!

比赛十分激烈,随着裁判员一声哨响,参赛选手们跃入水中,你追我赶。常墨涵劈波斩浪,似离弦之箭,若出海蛟龙,从入水到触壁一路领先,以绝对的优势夺得金牌。这是许昌市代表队在青少年竞技组比赛中夺得的第12枚金牌。

赛后,常墨涵说:“在泳池里,我拼尽全力,发挥出最高水平,获得了第一名。以后,我希望自己能参加更多的比赛,站上更高的领奖台。”对于当天的成绩,她的教练王雁涛比较满意。“这场比赛她的潜能完全激发出来了,这个成绩已经达到运动健将水

平了。”王雁涛说。

青少年竞技体育是竞技体育的根基,近年来,在市体育局、市教育局的指导下,市体育运动中心多措并举,通过体教融合,大力发展青少年竞技体育,为我市竞技体育发展打牢基石。据了解,常墨涵是许昌实验小学的学生,自从在学校接触过游泳课后就喜欢上了这项运动。王雁涛是市体育运动中心的专业游泳教练,同时负责许昌实验小学的课堂游泳教学。

市体育局党组成员、市体育运动中心主任高鹏表示,在省运会青少年竞技组游泳比赛中,我市代表队展现出了良好的竞技状态和技战术水平,用强劲的实力,交上了一份亮眼的答卷。未来,我市将继续走体教融合的道路,把教练下沉到各个学校去,把学校里面好的苗子选拔出来,为我市体育甚至是河南省、全国的体育事业输送人才。



近日,河南省第十四届运动会青少年竞技组公路自行车比赛在洛阳市洛宁县举行,来自全省11支代表队的200多名运动员参赛。

8月13日,在青少年竞技组公路自行车比赛中,我市19岁女孩伊曼丹发挥出色,勇夺女子甲组20公里个人计时赛第一名,这是我市自行车队在省十四运上获得的第一枚金牌。

徐莹 摄

体验修复技术 见证文物“重生”

市博物馆开展“我是小小修复师”体验活动



孩子们在该馆文物修复师的指导下,细心操作。

本报讯(记者 任佳琼 通讯员 陈亮文/图)经过岁月的侵蚀,文物遭受不同程度的破坏和损毁,失去了最初的模样,但在文物修复师手里,它们“重生”了。近日,为了更好地传承传统文化,弘扬工匠精神,发挥博物馆这个“大教室”的教育职能,市博物馆推出了生动有趣的“我是小小修复师”体验活动。

本次活动预告一经发出,就吸引了广大市民踊跃报名,展现了公众对文物保护领域的热情关注。来自全市各学校的25名学生参加了此次活动。

文物修复是一个非常枯燥的过程,看似简单的修复过程却需要十足的细心和耐心。在活动中,该馆文物修复师用一堂专业技课程,从文物损毁原因、保护的必要性、科学分析检测、修复技术步骤等方面讲述了文物修复工作的意义和技巧,让“小小修复师”们了解了从碎片到“重生”的过程蕴含着多学科交叉融合,同时包含了传统工艺和科

技创新。

在实操训练现场,文物修复师用仿古素烧瓷盘作为此次活动的修复对象,手把手带领孩子们体验文物修复过程。涂胶、挤压、粘接、补缺,孩子们专注地体验着陶瓷修复的各个环节。“怎么打磨不平啊”“胶涂多了”“粘好了怎么又开了”……在文物修复师的指导和帮助下,“小小修复师”们攻克了一道道难关,抚平了破损陶瓷的所有创伤,并且发挥想象,在修复好的瓷盘上画出“青山绿水”“蓝天星空”“大海”“夏日”等美丽图案,使破损的瓷盘重获新生。

市博物馆相关负责人表示,此次“我是小小修复师”体验活动是该馆首次将文物保护修复作为社教活动的大胆探索和创新,沉浸式修复体验让参与者在探索中提升动手能力,在实践中感受文物背后的故事和文物修复师的“工匠精神”。市博物馆也以此为契机呼吁更多的人关注文物保护、参与文物保护,增强全社会的文物保护意识。

襄城县文广旅局

牢记伟人嘱托 传承红色精神

本报讯(通讯员 李佳)近日,襄城县文广旅局组织党员干部代表到襄城县毛泽东视察纪念馆开展红色教育活动。

活动中,怀着对老一辈无产阶级革命家的无限爱戴、无尽怀念和无比崇敬,该局党员干部代表肃立于纪念馆瞻仰毛主席雕像前,向毛主席雕像献花、集体三鞠躬。通

过聆听纪念馆讲解员讲述毛主席视察襄城的历史故事,大家学习了革命领袖的伟大精神,坚定了共产主义信仰,接受了心灵的洗涤。

活动结束后,党员干部代表纷纷表示,要牢记伟人嘱托,不忘初心使命,凝心聚力增效能,谱写文旅发展新篇章。